
ACTA NÚM. 20230000016 DE LA SESSIÓ EXTRAORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 
21  DE DESEMBRE DE 2023. 
 
A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l’Ajuntament, a l’edifici Casa de la Vila del carrer 
Major núm. 32, a tres quarts i cinc minuts de les vuit del vespre  del dia 21 de desembre de 2023,  
es reuneixen, sota la presidència de l’alcalde, els membres de la Corporació, per tal de celebrar 
sessió extraordinària. 
 
Hi assisteixen: 
Nom        Càrrec  Grup 
BARTOLOMÉ EGEA SABATÉ    Alcalde PSC-CP, qui presideix 
ENCARNACIÓN LÓPEZ SOLA    Regidora PSC-CP 
ALBERT CARANDELL LUQUE    Regidor PSC-CP 
DAMARIS SANCHEZ DURAN    Regidora PSC-CP 
ANDREU IRUELA ESCUDERO    Regidor PSC-CP 
ADORACIÓN ALCALA PUERTA    Regidora PSC-CP 
CARLES VILALTA BALART     Regidor PSC-CP 
LAURA CAMPOS FERRER     Regidora ECPMIR-C 
MARÍA DEL MAR SEMPERE MATINEZ   Regidora ECPMIR-C 
JESSICA SEGOVIA ALVAREZ    Regidora ECPMIR-C 
JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO  Regidor ECPMIR-C 
JOSÉ MARIA RODRÍGUEZ TORREGROSA  Regidor ECPMIR-C 
JORDI SÁNCHEZ ESCRIGAS    Regidor ERC-AM 
JUDIT RODRIGUEZ MORENO    Regidora  ERC-AM 
GERARD GARRIDO GUTIERREZ    Regidor ERC-AM 
LAURA TORT SAEZ      Regidora ERC-AM 
DAVID ZAMBRANA LORENZO    Regidor PP 
DANIEL LÓPEZ ROSELL     Regidor PP 
RAFAEL RUIZ LOPEZ     Regidor VIVIMIR 
ANABEL MORENO SORIA     Regidora VIVIMIR 
SANTIAGO HERNÁNDEZ GURRI    Regidor VOX 
 
Es troben presents: 

Secretària: 
Sra. Maria José López Pallarès 

Interventor: 
Sr. David Magriñá Estivill 
 
Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren 
en l’ordre del dia de la convocatòria, resolent  els temes que s’expressen a continuació. 
 

ORDRE DEL DIA 
 
ASSUMPTE ÚNIC. APROVACIÓ DEL PRESSUPOST GENERAL DE L'AJUNTAMENT DE 
MONTCADA I REIXAC CORRESPONENT A L'EXERCICI 2024. 
 
La Sra. López, presidenta de l’Àrea Econòmica i Recursos Humans, explica la proposta:  
Ens trobem aquesta tarda en què sens dubte, des del punt de vista econòmic és el ple més 
important de l’any per a la nostra ciutat. 



Un ple en què, avui, cal aprovar el pressupost que ha de ser l'eina per desenvolupar les polítiques 
que regiran el destí de la nostra ciutat el proper any. No és un ple més, és un ple de vital 
importància per a les decisions que afectaran els nostres veïns. 
Abans de començar m'agradaria demanar disculpes per les formes en què se'ls ha fet arribar la 
documentació del pressupost. 
Com bé sap el Sr. Garrido, en les meves intervencions als plens de pressupostos des de 
l'oposició, sempre he demanat que ens lliurés la documentació amb més antelació. i ara jo no he 
pogut complir amb aquesta petició, espero poder fer-ho el proper any. 
Però, com sabeu, sempre hi ha imprevistos d'última hora, afegint-hi que aquest nou equip de 
govern ha canviat el model per a la confecció del pressupost. 
L’objectiu amb el canvi de model és aconseguir que els pressupostos siguin més transparents i 
clars. També volem aconseguir un seguiment més detallat i millor comprensió de les dades. 
Arribant fins i tot a aconseguir saber el que costa cada servei en euros a cada veí. 
El canvi en què ha consistit? Hem passat d'un pressupost per àrees a un per programes. El 
pressupost per programes és com organitzar els diners en butxaques separades per a coses com 
educació, salut, infraestructures, en lloc de barrejar-ho en una sola butxaca. Això ajuda a saber 
exactament què es gasta a cada àrea i si aquestes despeses estan donant resultats positius. 
Ajuda a gastar els diners de manera més eficaç, sabent on va i que aconsegueix cada part del 
pressupost. 
També aprofitant amb el canvi de govern s'ha modificat i actualitzat totes les orgàniques del 
pressupost, que algunes eren errònies. 
Som coneixedors que aquest gran canvi significa que és molt difícil la comparació del pressupost 
del 2023 amb el del 2024, però era necessari organitzar i ordenar-ne la numeració. 
Dit això, comencem la presentació de la proposta dels pressupostos del 2024: Un pressupost 
responsable i de contingència, amb el que hem de fer front a una situació econòmica 
d'inestabilitat, treballar amb la realitat de recursos i finançament de l'ajuntament i dur a terme una 
gestió eficaç, eficient i responsable. Sent transparents i propers a la ciutadania, donant resposta a 
les necessitats. 
Amb aquest pressupost busquem i ens comprometem a una millor gestió, amb un nou sistema de 
gestió tributària, amb una unitat específica sancionadora, que permeti un control exhaustiu dels 
ingressos. 
També amb un pla d'inspecció per millorar i captar recursos i prioritzant les millores de l'espai 
públic i dels equipaments municipals. 
Uns comptes municipals amb quatre prioritats; pensem en el futur de la ciutat, vetllem per les 
persones. ens prepararem per a la gran obra del soterrament, garantint la qualitat dels serveis 
públics 
Un Pressupost per aconseguir una ciutat neta i segura. Que vol dir això?, vol dir augmentar la 
neteja viària, vol dir dignificar vies i carrers, vol dir fer una ciutat més amable per el ciutadà. 
Quan parlem de seguretat, aquest govern parla de policia de proximitat, parla de policia al carrer. 
Una ciutat d'oportunitats, Montcada i Reixac és un municipi amb una situació geogràfica 
privilegiada, en un entorn únic, la porta d’entrada a Barcelona i de sortida cap al Vallès. 
Una ciutat amable per a les persones, que vol dir construir-ne una ciutat accessible. 
Una ciutat oberta, plural i humana, on tots i totes siguin benvinguts. Som una ciutat diversa, 
multicultural i integradora. En definitiva una ciutat amb empenta, volem transformar Moncada i 
aquest pressupost és el punt de partida. 
En aquest sentit, el pressupost està pensat per una gestió responsable i transversal dels diners 
públics. Per tant, el nou model que implementem té l'objectiu de ser més transparents, de saber 
exactament en què es destinen els diners públics, més clars pel que fa a les partides 
pressupostàries i més propers perquè el pressupost sigui més senzill d'entendre. 
El nostre objectiu és atendre les necessitats de la ciutadania de la manera més eficaç, controlant 
les despeses amb responsabilitat,millorant la qualitat dels serveis i gestionant aquests mateixos de 



manera més òptima i millor per aconseguir lobjectiu fonamental, que és transformar Montcada i 
Reixac. 
Però evidentment hi ha factors externs que cal considerar, com la reactivació de la regla fiscal, 
que previsiblement s'aplicarà el primer trimestre del 2024. La inestabilitat provocada per la 
“permacrisi”, és a dir, una crisi sostinguda en el temps, l'increment de la càrrega financera i la 
pujada general de preus, no només en els subministraments sinó també a la prestació de serveis. 
Ara passem, als números específics d'aquest pressupost, un pressupost de més de 53 milions 
d'euros, és a dir, una pujada del 7,68% respecte al pressupost 2023. 
A l'apartat d’ingressos tenim ingressos corrents amb 51 milions 800 del capítol 1 al 5. Dividits 
entre impostos directes i indirectes, taxes, preus públics i transferències corrents i ingressos 
patrimonials i passius financers. 
En despeses corrents, per un import de 49 milions, del capítol 1 al 5 que es divideixen en 
despeses de personal, despeses corrents en béns i serveis, despeses financeres, transferències 
corrents i el fons de contingència pressupostari. 
I del capítol 6 al 9, en despeses de capital, entre inversions reals, transferències de capital, actius 
financers i passius financers.  
D'on provenen els diners del pressupost: 
Dels ingressos corrents i de capital. 
- Doncs més de 21 milions d'euros en impostos directes, CAP1 (IBI, IAE, IVTM) 
- Més de 15 milions en transferències corrents, CAP 4 com per exemple Montcada Inclou, 
Contractes programes, són subvencions que rebem d'altres administracions. 
- Gairebé 12 milions 800 en taxes, preus públics i altres ingressos. CAP 3, taxa de residus, Aqua, 
- Més de 2 milions d'euros en impostos indirectes CAP 2 l'ICIO 
- Els passius financers un milió i mig CAP 9 
- En ingressos patrimonials de 205 mil euros CAP 5, ingressos de concessions administratives 
- i els actius financers en 90 mil euros CAP 8, 
Quant als impostos directes i indirectes, com es pot observar l'IBI amb més de 12 milions és la 
font d'ingressos principal de l'ajuntament. Seguit de l'IAE amb 3 milions i mig, les plusvàlues amb 
2 milions 800, l'ICIO amb 2 milions 400, l'impost de vehicles, gairebé dos 
milions 100 i l'IBI Rústic, amb 11 mil 600 euros. 
Passem a explicar en què destinem els diners del pressupost, basant-nos en els capítols 2 i 4. 
Destaquen  les àrees de Serveis i Àrea social amb un 40,61% i un 38,54% del total. 
En aquest moment les despeses del capítol 1, és a dir, allò que l'ajuntament destina a l'estructura 
del personal no temporal, és de quinze milions set-cents, el destinat als òrgans de govern, són 625 
mil euros, I en personal temporal, una mica més d'1,5 milions d'euros. 
Amb els exemples següents podem arribar a la conclusió que aquest és un pressupost al servei 
de la ciutadania de Montcada, en el que es destina a SERVEIS MUNICIPALS - 11 MILIONS 700; 
a SERVEIS SOCIALS - 4 MILIONS 300; a POLICIA LOCAL I SEGURETAT - 3 MILIONS 600; a 
ESPORTS - 2 MILIONS 300; a EDUCACIÓ - 2 MILIONS 200; a CIUTADANIA - 1 MILIO 200; a 
CULTURA I PATRIMONI - 980 MIL EUROS; a PROMOCIÓ ECONÒMICA - 701 MIL EUROS; a 
INFÀNCIA I JOVENTUT - 467 MIL EUROS; a COMERÇ - 245 MIL euros; a HABITATGE - 235 MIL 
euros; i a FEMINISME I IGUALTAT - 231 MIL euros 
Per últim, sabent i sent realistes amb la situació econòmica del ajuntament passem a explicar els 
diners destinats a inversions per transformar Montcada i Reixac. 
Destinem 1, 5 milions d'euros a quatre inversions a la via pública, set inversions en serveis i deu 
inversions en equipaments municipals 
Quatre inversions a la via pública, per un valor de 550 mil euros, a la reurbanització de la vorera 
oest del carrer bifurcació, més les places d’aparcament, millores a la xarxa de clavegueram, en 
urbanisme tàctic i el pla d'asfaltats per a l'any 2024 
Set inversions en serveis, per un valor de 360 mil euros, a la rehabilitació de carrer Riera 5, fase 2, 
els equips informàtics per processos d'informació, en l'adequació i la millora de la mobilitat de 



marques vials, en  l'enderroc d'infrahabitatge a Can Sant Joan, en aplicacions informàtiques, 
escales mecàniques i en adquisició d'infraestructures tècniques per a actes de ciutat. 
I a l'apartat d'inversions en equipaments municipals, amb un valor de 595 mil euros, les deu 
inversions que són les que aquí apareixen. 
Aquest pressupost és el primer del mandat i del nou equip de govern, és un pressupost de 
contenció, sent realistes amb el que tenim. Un pressupost que estableix les bases de com volem 
estructurar la ciutat i l'ajuntament, amb prioritats clares, volem primer, augmentar recursos, segon 
avançar amb responsabilitat i tercer gestionar de millor manera els recursos dels que disposem. 
 
El Sr. Hernández, portaveu del grup municipal VOX, intervé: Bona tarda a tots els presents i als 
que ens segueixen des de les seves cases. Aprofito l'ocasió en aquestes dates tan assenyalades 
per a desitjar-los a tots un Bon Nadal, incloent-hi els senyors del cordó sanitari; també per a ells 
els desitjo un Bon Nadal. I ja, entrant en matèria, m'ha sorprès, per part del nou equip de govern, 
la proposta del pressupost per a aquest nou any, que encara estant molt allunyat del que ens 
hagués agradat, dona un canvi de rumb notable en alguns aspectes. I, encara que pobre en uns 
altres, ja comença a allunyar-se d'aquests rumbs als quals ens havien portat anteriors governs. I 
això, en principi, encén una llumeta d'esperança. Ens alegra veure que el rumb va cap a bon port.  
Repeteixo que aquests no són els pressupostos que ens haguessin agradat. Però veient aquests 
canvis i, tenint en compte que aquest equip de govern acaba de començar en la seva nova 
singladura, em veig obligat a no rebutjar-los plenament, ja que crec que seran bons per als veïns i 
per a Montcada. Finalment, dir-los que espero no haver de penedir-me de la meva decisió a l'hora 
de prendre vot per a aquests pressupostos. I espero que amb el pas dels mesos no hagi de 
disculpar-me amb els veïns de Montcada per una decisió desencertada. Per tot això, el nostre vot 
serà una abstenció positiva.  
 
El Sr. Ruiz portaveu del grup municipal VIVIMIR, expressa: Bona tarda a tothom, les persones que 
ens seguiu presencialment i a totes aquelles que segueixen aquest ple a les plataformes digitals. 
Puc dir que la realització del pressupost municipal que avui presentem a ple per l’any 2024 ha 
estat tot un repte, principalment per la continuïtat econòmica d’inestabilitat general. Aquest 
pressupost l’hem treballat colze a colze tot l’equip de govern i els equips tècnics dels 
departaments implicats. Pel que fa a l’àrea social, àrea que presideixo, s’ha reconfigurat, en 
aquest moment la formen 12 regidories, algunes d’elles de nova creació, per atendre noves 
necessitats socials, com ara el benestar animal, com abans hem fet esment. Això implica crear 
pressupostos per a cada regidoria, com és habitual. Una tasca que, com dic, ha estat un repte per 
tal de quadrar els números. Aquesta situació d’inestabilitat econòmica en general, ens porta portar 
uns pressupostos de contenció econòmica, que ha estat provocada per factors externs, però 
també, val a dir, aquest té un component de factors interns amb els quals ens hem trobat, com ara 
manca de gestió i de fiscalització d’alguns tipus d’ingressos importants, com per exemple, s’han 
deixat d’ingressar conceptes com ara taxes, guals, terrasses i equipaments comercials de la via 
pública. En alguns casos, fa anys que no s’actualitzen preus o encara queden pendents de 
cobrament. Tot això, d’una manera o d’una altra, també marquen els números de qualsevol 
pressupost, en aquest cas el que presentem avui.  
Aquest pressupost és el primer pas per augmentar els recursos, mitjançant una gestió més eficaç, 
eficient i responsable. Sabent que Montcada i Reixac té aspectes socials diferencials i, per aquest 
motiu el nostre objectiu és mantenir la prestació de tots els serveis amb revisions. Hem de ser 
realistes i conseqüents amb la situació d’ingressos i despeses esmentada. Sé que faig molt èmfasi 
en els ingressos, perquè sense una bona gestió dels ingressos, és inviable poder mantenir tots els 
serveis amb qualitat. D’altra banda, també hem de tenir en compte els casos de serveis que 
l’ajuntament no ha d’assumir de manera obligatòria o directa, ja que els ens supramunicipals, en 
molts casos, ens desplega plenament el finançament per a assumir aquestes competències.  
Com a president de l’Àrea Social, entenc la importància de fer reajustaments i revisions al 
pressupost per garantir-ne la sostenibilitat dels serveis a mig i a llarg termini. Algunes revisions 



són necessàries per adaptar-nos a  les circumstàncies econòmiques canviants i assegurar 
l’estabilitat financera de la nostra ciutat. Les revisions es centren en mantenir els serveis 
essencials per a la ciutadania de Montcada i Reixac. La prioritat continua sent l’atenció de qualitat 
en àmbits crítics, com ara serveis socials. Estem compromesos a optimitzar els recursos 
disponibles per maximitzar el seu impacte a la comunitat. Els reajustaments busquen eliminar 
redundàncies i millorar l’eficiència en la prestació de serveis d’àmbit social, garantint que cada 
euro invertit tingui un efecte significatiu. Algunes revisions pressupostàries podrien incloure un 
enfocament renovat en programes de prevenció i suport primerenc per abordar problemes socials 
abans que s’intensifiqui. Perquè l’objectiu és mantenir la qualitat del serveis que presta 
l’ajuntament a la ciutadania.  
Concloc que aquest pressupost és el primer pas per què aquest nou govern comenci a caminar 
amb l’objectiu de tenir uns comptes sanejats i una administració preparada, estructurada i ben 
organitzada, per fer front a les necessitats actuals de la ciutadania, també des d’un punt de vista 
social, malgrat algunes opinions del tot respectables. En aquest camí que avui comencem som 
coneixedors que hi haurà circumstàncies i incidències, que ens faran ser, sobretot, més eficients. 
Demano que el primer pressupost d’aquest equip de govern comenci a caminar. Per la qual cosa, 
nosaltres votarem a favor d’aquest pressupost. 
 
El Sr. Zambrana portaveu del grup municipal PP exposa: En primer lloc, felicitar i donar les gràcies 
a l'equip i pel treball tècnic que han fet, tant coordinadors com equip tècnic i caps d'àrea, per a 
l'elaboració d'aquest pressupost de 2024, que no ha estat gens fàcil, ja li ho podem garantir. Ha 
estat un treball insistent. Sobretot, felicitar la responsable de l'Àrea d'Hisenda i de l'Àrea 
Econòmica, Sra. López, d'haver arribat a aquest punt, de poder configurar els pressupostos per al 
2024. En referència a la nostra aportació, evidentment, votarem a favor, però sí que ens agradaria 
fer alguna puntualització, algun aclariment de les àrees que a nosaltres, el grup municipal PP, ens 
competeixen. 
El primer bloc és promoció econòmica, ocupació i indústria. Com podran observar, de cara a la 
partida pressupostària del 2024, en la fase ordinària hi ha un increment important. Partíem, 
aproximadament, de 100.000 euros destinats a la partida ordinària, i ens anem a una de poc més 
de 300.000 euros. Es destinen partides pressupostàries per a fomentar les actuacions de 
l'ocupació amb partides consignades per a realitzar activitats com jornades d'ocupació entre 
empreses i aturats de la nostra ciutat. Es manté la partida de formació per a millorar les 
competències professionalitzadores de les persones aturades. S'incrementen també les partides 
destinades a la indústria per a la realització d'activitats de cooperació empresarial, millora 
d'eficiència energètica, economia circular, camins segurs en els polígons industrials, i actuacions 
que representin una millora de la competitivitat de totes i cadascuna de les empreses de 
Montcada. Es destina també partida pressupostària a la realització de campanyes de 
sensibilització de l’emprenedoria i de millores de l'espai d'emprenedors. Incorporem de gener a 
juny 16 agents cívics que estaran destinats en grau més alt a Policia Local, així com destinats 
també per a comerç i indústria. Es sol·licitaran recursos tècnics a la Diputació de Barcelona per a 
fomentar i dinamitzar la creació de la primera Associació d'empresaris i industrials de la nostra 
ciutat. S’incrementen, també, les visites a les empreses i els convenis de col·laboració público-
privats. Es buscarà l'aportació público-privada, també, per a arrencar i continuar realitzant 
programes de millora per a les persones, com Montcada Inclou, que aquesta última setmana vam 
fer la cloenda d'aquest primer programa en col·laboració amb Aigües de Barcelona. O programes 
de formació per a donar sortida a les necessitats de les nostres indústries. Es posarà en marxa 
també el taller de soldadura amb una diagnosi de les inversions i amb formacions en soldadura i 
manteniment industrial mitjançant un conveni de col·laboració público-privat. Això quant a l'àrea de 
Promoció Econòmica, Ocupació i Indústria. 
Respecte a l'àrea de Policia Local, destinem, pràcticament, la mateixa partida pressupostària 
consignada en el 2023, amb una gran diferència, amb una millor gestió dels recursos. Per què els 
dic això? Perquè en l'exercici 2024 tenim majors inversions que realitzar amb la mateixa partida 



pressupostària assignada en el 2023. A què em refereixo? A dos vehicles nous de rènting que 
vencen ara, en l'exercici 2024. Posarem en marxa també unes inversions quant a la compra de 
drons per a millorar la vigilància i seguretat a la nostra ciutat. Tenim, també, el programa de millora 
d'armes, ja que necessitem començar aquesta renovació en l'exercici 2024 i seguirem, també, en 
l'exercici 2025. I, a més, la inversió en els exàmens psicotècnics; estem ara col·laborant al costat 
d'altres municipis de la zona, en aquest cas en exercicis psicofísics. Finalment, així com no es va 
poder fer en l'exercici 2023, en el 2024 reprenem de nou la celebració de la patrona de la Policia 
Local, que també estarà consignada en la partida pressupostària. Acabo dient que són uns 
pressupostos molt valents, que a diferència d'altres exercicis, del que es tracta és de contenir el 
nivell de despesa i tractar de tenir el major nombre d'ingressos. D'aquesta manera, en l'exercici 
2025, obtindrem uns pressupostos amb major marge per a la ciutadania de Montcada.  
I, per a donar un breu apunt, estan condicionats per tres grans espases. La primera és la pujada 
del tipus d'interès bancari, que ens complicarà el que ens ha fet incrementar les partides 
financeres per a pal·liar el deute. La segona és el nou sistema de recollida d'escombraries, que 
ens ha incrementat pràcticament en tres milions d'euros la despesa. I, la tercera és la joia de la 
corona, el Montcada Aqua, que ens fa destinar prop d'un milió d'euros en la partida pressupostària 
de 2024. Finalment, el grup municipal PP donarà suport a aquests pressupostos, i esperem que 
tinguin una reversió important en la ciutadania de Montcada.  
 
El Sr. Garrido, regidor del  grup municipal ERC-AM, manifesta: Primer de tot, benvinguts i 
benvingudes a tots i totes, els que sou aquí presents i els que ens segueixen de forma telemàtica. 
Jo, tinc un discurs, que amb les intervencions donen ganes de canviar-lo, però bé. Sincerament, jo 
crec que aquí hi ha gent que viu en realitats paral·leles i aquests quatre anys, o vuit, és com si no 
hagués viscut la realitat del que tenia l’ajuntament a nivell econòmic. Ho explicaré una mica. Sí 
que és veritat que la Sra. López ha explicat què és el pressupost i què significa. És veritat que avui 
estem en el Ple més important de tot l’any, perquè al final és quan s’aprova el pressupost del 
consistori de cara a l’any següent, en aquest cas, pel 2024. Com bé ha explicat, el pressupost està 
format per les previsions que té l’ajuntament en els ingressos i en les despeses. Els ingressos són 
tots aquells recursos que preveu recaptar durant tot l’any 2024. I les despeses són tots aquells 
recursos que permet gastar o fer despesa l’ajuntament en diferents àmbits. Aquesta és una lectura 
una mica tècnica, però hi ha una lectura política, i és que dins d’aquestes previsions, podem veure 
quin és el full de ruta i quina és la gestió que dona a veure l’equip de govern que està al capdavant 
en aquell moment.  
Començaré a expressar el nostre posicionament de vot, que serà en contra, i a continuació 
explicaré tots els motius. Un d’ells ja l’ha mencionat la Ara. López, és bàsicament com s’ha 
gestionat aquest pressupost de cara a l’oposició, a nivell de comunicació i d’entrega de la 
informació, i seré més concret. La comissió informativa va ser el 7 de desembre, un dijous al matí i 
la informació la vam rebre un 4 de desembre a les 7 de la tarda. Com podeu comprendre, aquest 
temps per estudiar el pressupost és bastant limitat, per no dir breu i, comptant el dia d’avui, són 
aproximadament, uns 20 dies de diferència. Sí que és cert que si hagués sigut un pressupost que 
hagués canviat les orgàniques, que per a qui no ho sàpiga, les orgàniques és la classificació del 
pressupost en base a les àrees i serveis en que l’ajuntament està dividit, hagués sigut més fàcil 
analitzar-lo, perquè no hagués canviat tant i es podria haver fet un anàlisi profund del pressupost i 
haver-lo comparat amb altres anys. Però, a més a més del temps que teníem per poder analitzar 
el pressupost, ens donem compte que hi ha hagut un canvi radicalment important, que és el canvi 
de l’estructura de programes. És a dir, el pressupost està classificat de tres formes. Una és 
l’orgànica, que és com està dividit l’ajuntament a nivell d’estructura. Una altra forma és el 
programa, que és per a què es gasta, és a dir, en quin serveis es fa despesa, en altres paraules, 
en què destina aquests diners l’ajuntament. I la tercera forma és fer el pressupost per capítols, és 
a dir, en què capítols es gasta; hi ha capítol 1, capítol 2, capítol 3, etc. Aleshores, la part de 
programes s’ha canviat radicalment i això el que provoca és que, en comparació a altres anys, hi 



hagin partides que s’han dividit en quatre, hi hagin partides que s’han concentrar en una, hi ha 
recursos que s’han passat d’una partida a una altra.  
A més a més, a part del canvi d’aquesta estructura, també hi ha hagut un canvi en la definició de 
les partides. Ara parlaré una mica tècnic, hi ha una ordre ministerial que és una instrucció que diu 
com s’ha d’estructurar tot el pressupost, però és veritat que aquesta ordre et dona marge a canviar 
una mica els noms d’aquestes partides. Doncs, resulta que ens trobem partides que tenen la 
mateixa definició, perquè el programa diu aquesta definició, que estan en diferents àrees o 
diferents serveis. Llavors, encara és més difícil saber on estan aquests recursos. Per tant, aquests 
elements que he comentat són un dels principals motius pels quals com a oposició, ens ha fet 
impossible analitzar aquest pressupost com a mi m’hagués agradat, perquè jo he estat 
responsable de l’Area d’Hisenda i Econòmica de l’ajuntament durant quatre anys. Sí que és veritat 
que he pogut fer una mica un anàlisi perquè es pot fer, però costa molt. 
També, des del punt de vista del nostre grup municipal, aquest és un pressupost tècnic, tant llegint 
l’informe econòmic que fa la tècnica en aquest cas del pressupost com fent jo l’anàlisi de tots els 
capítols i les inversions. Ara explicaré l’anàlisi que he fet en base de la lectura dels informes, 
analitzant capítol per capítol o partida per partida. Començaré pel pressupost d’ingressos. Com 
hem comentat, hi ha una intenció de recaptar més i millor, jo estic d’acord amb aquesta definició, 
però sí que no comparteixo, per exemple, l’increment del 22% de les plusvàlues. Si agafeu el 
pressupost del 2020, si no m’equivoco, partíem de 3.550.000 euros. Aquesta quantitat s’ha anat 
reduint any rere any, òbviament, no s’ha disminuït del tot, perquè és impossible fer front a aquesta 
disminució. I, en paral·lel, en l’anterior equip de govern i, sota la meva responsabilitat, ens veiem 
que com els ajuntaments tenen els recursos molt limitats, la plusvàlua era un recurs molt 
important, fet que va comportar que nosaltres ens haguéssim de posar les piles i haguéssim de 
buscar nous recursos, es va fer aquesta feina i, per tant, es va permetre reduir aquesta partida a 
2.350.000 euros, si no m’equivoco, ja que ho estic dient tot de memòria. A més a més, després 
d’una sentència del 2021 del Tribunal Constitucional on primer elimina aquest impost perquè 
anul·la la fórmula, i després el govern de l’estat fa una modificació que gairebé l’anula. I després, 
incrementa aquest impost justificant els drets reconeguts del 2022, que és fruit d’una operació que 
es va fer aquell any, perquè si agafeu el 2023, veiem que fa pocs dies, tenim uns drets 
reconeguts, és a dir, els diners que l’ajuntament té la potestat de recaptar, és a dir, reclamar 
aquests diners encara que no els hagi ingressat de moment, de 2,1 milions d’euros. És ben cert 
que encara falta el quadre amb la ORGT, però a recaptats, és a dir, que estiguin al compte 
corrent, són 1,6 milions d’euros. Per tant, ens trobem en que s’ha incrementat la partida en 
518.000 euros, és a dir, passem de 2.350.000 a 2.868.000 euros. Clar, aquest impost sabem que 
és volàtil, ningú té una bola màgica per saber quantes defuncions i quantes herències hi haurà i, 
per tant, quantes operacions de compravenda hi haurà l’any vinent per poder pressupostar 
aquests 518.000 euros de més. Per tant, no estem parlant de pocs recursos, estem parlant 
gairebé de mig milió d’euros en base a un impost que és molt volàtil. 
L’ICIO no el nomeno i ja vaig directament a les taxes i preus públics; i aquí em detindré una mica. 
A veure, diuen i han dit que les taxes i preus públics estan desactualitzats i, si llegiu entre línees, 
vol dir que no ho han explicat tot. Perquè l’any que ve hi haurà pujada de taxes i preus públics, i 
està reflectit en el pressupost. I això no ho volen dir. Concretament en dues, una és la piscina 
municipal, perquè es pressuposta en 25.000 euros i no es justifica en drets reconeguts, ja que es 
puja de 70.000 a 95.000 euros. Després, la taxa de terrasses, que passa de 70.000 a 95.600 
euros. Ah, i els campus esportius de 80.000 a 115.000 euros. Clar, s’han d’actualitzar. Ja m’ho 
explicarà el Sr. Ruiz, que no volia de cap manera apujar els preus de la piscina... Que, per cert, 
ens agradaria saber com està la Comissió de la piscina, ja que ningú ens ha dit res, perquè entenc 
que ha d’existir la seva continuïtat. I també m’agradaria saber quina serà la opinió, dins d’aquesta 
Comissió, de la pujada de preu públic de la piscina. Perquè es va criticar, es van negar 
rotundament, perquè teniu l’estudi de cost de la piscina. Doncs, ja m’explicareu quina serà la 
rebuda. A més a més, al vostre programa electoral posava que es reduiria el preu a nens de 
menys de 6 anys i als més grans de 65 anys. Aquí hi ha una contradicció bastant important, 



perquè sí que és veritat que apugem els preus per un lloc i després els reduïm en èpoques de 
calor extrema. 
Després, del tema ingressos, puc estar d’acord en que hi ha hagut ajustos que jo crec que són 
correctes en base a la seva recaptació; en tema taxes i preus públics, s’ha adaptat i adequat. I, 
ara, passaré a les despeses. Al capítol 1, hi ha un increment també de 491.400,18 euros. Sr. Ruiz, 
on està aquí la reducció del capítol 1 que vostè prometia en entrevistes? No sé, si parlem, fem-ho 
amb criteri. Clar, ara veig un increment de gairebé 500.000 euros que, jo ho entenc, perquè aquest 
any s’ha hagut d’incrementar un 3% els sous dels funcionaris públics, òbviament, i també entenc 
que, si entra un nou equip de govern, pugui agafar un tècnic per adequar-se als seus objectius 
polítics. Però, clar, aquest increment de 491.000 euros... També, cal criticar que s’ha retallat una 
partida tant dels temporals, que eren gairebé 300.000 euros, fet que aquesta partida es feia per 
substituir les baixes de llarga durada, ja m’agradarà saber com es substituiran les baixes de mitja 
o llarga durada, perquè ho necessiten molt, ja sigui serveis socials o altres serveis que són 
totalment necessaris i, per tant, sense aquests diners, ja veurem com es podrà fer front i com es 
podrà aturar l’activitat. 
Després, el capítol 2. Sí, al capítol 2 hi ha un increment. No és un increment perquè sigui un 
increment de la qualitat dels serveis, sinó que hi ha un increment de costos espectacular, que això 
ja ho veníem dient nosaltres, perquè a nosaltres ens va caure no una crisi, sinó tres crisis: la crisi 
del coronavirus, la crisi de la guerra d’Ucraïna, i la crisi inflacionista dels preus més la pujada dels 
tipus d’interès. Ja ho veníem dient que venia aquest increment de costos, perquè ja ho estaven 
veient a venir. I clar, si el pressupost del capítol 2 incrementa en tres milions d’euros, em fa gracia 
quan es diu que venen contractes de l’anterior equip de govern. Dieu que l’increment de costos es 
culpa dels contractes que va fer l’anterior equip de govern, doncs si esteu disconformes, traieu el 
contracte de consergeria, els sanitaris, els centres oberts, el transport especial, les escoles 
bressol, el servei d’informació i dinamització juvenil, la recollida de residus, projectes juvenils, béns 
naturals, monitors, electricitat, servei de dinamització d’equipament, renting, cursos i tallers i 
serveis tècnics. Retallem aquests contractes i ja està, llavors ja podreu tenir recursos.  
Però clar, els serveis són els que són i els costos pugen, i si hi ha un increment de costos, és un 
repte. No és una herència, és un repte, perquè és una situació que s’ha de fer front, i s’ha de fer 
front d’alguna manera. Però en cap cas són contractes que no haguéssim fet, sinó que les 
empreses no es presentaven perquè els recursos no cobrien el cost que valia el servei a prestar. 
També, es veritat, que alguns costos els heu retallat, com per exemple el de cursos i tallers, que 
començarà més tard, perquè heu hagut de fer ajustos, òbviament, no passa res per dir-ho i 
explicar-ho. Però no és un pressupost bo per a la ciutat, perquè, realment, no té un poder 
transformador com es volia vendre des de fa temps, per tant, no estic d’acord amb aquestes 
afirmacions. 
Ara passaré a les transferències corrents. Aquí també és complicat llegir-ho, perquè ha canviat 
bastant tot, però sí que hi ha una partida important, m’he donat compte, que és la reducció a les 
ajudes a l’escolarització. Que algú m’expliqui per què s’ha retallat en 110.000 euros. És ben cert 
que la Generalitat ha incrementat els recursos, per tant, arribarà a més nens i, segurament, una 
proposta tècnica, haurà estat “traiem aquests recursos i els destinem a una altra cosa”. I on està, 
aquí, el criteri polític? Clar, ha d’haver-hi un criteri polític. No és millor, si ja tenim 110.000 euros 
en aquella partida, destinar-los a complementar? Ja que no estem en una ciutat especialment poc 
vulnerable, tenim el barri més vulnerable de l’àrea metropolitana, no ens oblidem. Una part de la 
ciutadania és molt vulnerable. I un criteri polític, des del nostre punt de vista, és que aquests 
110.000 euros es destinin a complementar aquestes beques d’escolarització, que és perquè els 
nens i nenes que van a l’escola puguin tenir uns materials decents, dignes i que puguin anar a 
classe tranquil·lament i amb el material que els hi toca. Doncs no, els traiem i els retallem. Igual 
que la partida de normalització lingüística, com que ja s’ha condonat el deute, 10.000 euros 
menys. Aquesta retallada no sé a que ve. Això sí, després incrementem les partides que van 
destinades a les subvencions a les entitats, aquestes sí que s’han tocat, igual que la de la Festa 



Major, que també s’ha incrementat. Per tant, retallem unes i apugem unes altres. Bé, és la vostra 
decisió, però, després no diguem que és un pressupost bo per a la ciutadania. 
Per acabar, les inversions. Bé, quan vaig arribar a les inversions vaig dir, “ostres, no sé si aquest 
apartat l’estic fent jo una altra vegada”, ja que el vostre lema era “transformem Montcada, posem 
rumb a un nou destí”. Si agafem les partides d’inversions, el nom és el mateix de l’any passat o 
d’altres anys, i fins i tot, hi ha alguna retallada, sobretot amb el tema de voreres i amb el 
d’equipaments esportius, que també s’ha retallat bastant. A veure, jo entenc que hi hagi la voluntat 
política de reduir el deute, i nosaltres ho hem fet, ja que hem rebaixat d’un 80 a un 40%, ho 
recordo. Però, ho hem fet sense reduir cap euro ni cèntim destinat a la ciutadania, ni baixant dels 
2 milions d’euros, i a més, el vam incrementar, l’any passat, i no l’hem reduït en cap moment. 
Perquè nosaltres sabíem que havíem de reduir el deute, òbviament, però és que també ha 
d’haver-hi criteri polític, ja que són recursos públics que han d’anar destinats a la ciutadania. 
Òbviament, Montcada necessita transformar els equipaments públics, ja que molts tenen la 
necessitat de ser remodelats. Però clar, vosaltres sou conscients de quin és el temps que tarda 
l’administració en realitzar una inversió? Jo crec que no sou conscients. Ja només un projecte 
gran és mínim un any, només el projecte, aprovar-lo i que acabi la licitació. Clar, si ja, en aquest 
pressupost d’un milió i mig no hi ha contemplat cap actuació política per part del nou equip de 
govern, és un pla d’inversions tècnic. Asfaltats, millores en equipaments culturals, mobiliari, millora 
d’instal·lacions socioeducatives: 10.000 euros, millores d’equipaments esportius: 25.000 euros. 
Clar, són partides totalment tècniques i no hi ha un criteri polític. I és el que havia comentat 
anteriorment el Sr. Sánchez, aquest pressupost és un pressupost totalment tècnic i cap pinzell 
amb criteri polític. Jo he fet aquesta valoració i clar, després te’n vas a la hemeroteca i agafes la 
campanya electoral. Lemes: 1. “Transformem Montcada. Reduirem impostos, taxes i preus 
públics”. Comencen i incrementen taxes i preus públics. 2. “Municipalisme total”. Reduir 110.000 
de les beques d’escolarització. Clar, que s’encarregui la Generalitat. Ostres, quin municipalisme. 
3. “Govern mediocre i amb polítiques mediocres”. Les inversions dels pressupost són gairebé les 
mateixes de l’anterior equip de govern i les polítiques que hi ha en aquest pressupost són gairebé 
les mateixes que venien de l’anterior equip de govern. Doncs, no sé qui serà mediocre.  
Per tant, nosaltres el que demanem és, ostres, tinguem criteri polític i posem les veritats sobre la 
taula. És a dir, criteri sobretot. Perquè, entenc que, ho ha expressat molt bé el senyor Sánchez, 
els tècnics estan perquè es compleixi la normativa i perquè es faci tot de forma correcta, i també 
proposen camins cap a on volem anar. Però, també ha d’haver un criteri polític. Per exemple, en el 
tema d’inversions, si el límit d’endeutaments són 2.700.000 euros, s’ha de fer un equilibri, ni molt 
ni poc. És a dir, considerem que els 2 milions d’euros són correctes, perquè, igualment estaràs 
amortitzant 700.000 euros més. Clar, entenc que les subvencions de l’àrea metropolitana i de la 
Diputació, on jo crec que aniran, segurament, seran a projectes de ciutat. Però, també, sabem 
quin són els tempos de l’àrea Metropolitana.  
Al Sr. Ruiz, respecte a la seva intervenció, jo no sé on ha viscut vostè en aquests vuit anys. 
Nosaltres vam agafar un ajuntament a més del 80%, el vam deixar al 40%. Teníem un deute 
amagat de 4 o 5 milions d’euros amb Fomento; amortitzat, sencer. Romanent de tresoreria, 
desaparegut; recuperat, amb més de 3 milions d’euros. Fons líquids de l’ajuntament al 2015, 
500.000 euros; sap com el vaig deixar? A 6,7 milions d’euros. Si vostè a això li diu mala gestió, 
faci-ho mirar. Però, dir vostè que s’han fet polítiques mediocres, que ha sigut un govern 
mediocre... Nosaltres sí que vam haver de gestionar coses gruixudes. Fins i tot, el 2019, va haver-
hi un mes que gairebé no es podia pagar. Hi ha hagut un canvi i aquest canvi s’ha notat. 
Aleshores, la seva intervenció, sincerament, no em sembla de rebut, després del que jo vaig haver 
de gestionar i arreglar de l’anterior equip de govern, sobretot durant els últims 4 anys, ja que s’han 
hagut de fer molts canvis de tot el que ha passat per l’àrea econòmica. Per tant, jo demano que 
pregunti abans de fer aquest tipus d’intervencions dient que l’anterior equip de govern no ha 
gestionat res. Doncs sí, vam haver de gestionar tot el que li he dit. A més a més, ho vam haver de 
revertir de forma adequada, i sense deixar d’invertir, ja que aquest és el tema important. I, si em 
permeteu, malgrat aquesta intervenció, jo voldria agrair als tècnics i tècniques, treballadors i 



treballadores de l’àrea econòmica, perquè sé el que és fer un pressupost amb aquests contextos; 
per tant, vull agrair la feina que han fet, ja que sé que han sigut matins, tardes i nits durant molts 
dies.  
 
La Sra. Campos, portaveu del grup municipal ECPMIR, intervé: Jo volia començar agraint a la Sra. 
López, a la coordinadora de l’Àrea Econòmica i a la tècnica de pressupostos, la seva predisposició 
aquests dies per explicar-nos, per intentar resoldre tots els dubtes que teníem i per facilitar-nos la 
feina. Perquè, tot i així, ha estat completament impossible, o gairebé impossible poder treballar 
aquests pressupostos, poder rastrejar partides, poder fer comparatives, saber què és el que havia 
variat o no, quins programes continuaven i quins no; perquè com vostès ja han explicat, han 
canviat tots els orgànics, que per cert, els orgànics jo diria que mai són erronis, ja que l’ajuntament 
és lliure d’organitzar-se com vol; potser volia dir vostè els econòmics, i no els orgànics. A més, han 
canviat molts noms, també, de projectes. Per tant, impossibilitat del tot de rastrejar partides i de 
comparar el pressupost amb el de 2023 o amb d’altres anys.  
Davant d’aquesta impossibilitat, vam pensar, bé, treballem amb l’informe econòmic i financer. I 
aquí, és on vam pecar d’optimistes. Ja només en una primera lectura en diagonal, els hi vam fer 
saber dos errors: primer, el pressupost consolidat estava malament i després, hi havia partides 
pressupostàries que estaven duplicades. Però és que després, quan hem mirat i treballat l’informe 
en profunditat, vostè ho sap Sra. López, gairebé no hi havia ni una pàgina bé. Hi havia sumatoris 
que no sumaven, totals que eren erronis, taules duplicades, quadres on faltaven partides, 
percentatges equivocats. Clar, van passar dues versions diferents que, per cert, a hores d’ara 
encara no hem rebut la versió definitiva de l’informe econòmic, continuen havent-hi errors, ja ho 
parlarem en tot cas en l’apartat de les despeses i no han fet totes les correccions. De veritat ha de 
ser l’oposició la que els hi digui què és el que està malament d’aquest informe? Hem de ser 
nosaltres els que hem de fer aquesta feina? Al canvi dels orgànics, li sumem aquest informe 
econòmic i financer no fiable, entregat tard i, a més a més, les xifres canvien entre una primera 
versió i la segona; tot plegat ha fet que sigui una bogeria i que sigui realment complicat treballar 
enguany aquests pressupostos. 
Anem per parts. Començarem amb els ingressos. Ens han explicat que aquest pressupost 
augmenta un 7,68% en els ingressos. Bé, aquí m’agradaria destacar, supera pràcticament el doble 
de l’IPC i això significa que cada ciutadà aportarà un promig de 1.457 euros, és a dir, 104 euros 
més per ciutadà que l’any passat. Aquest increment es deu bàsicament a dues coses. La primera, 
a les despeses corrents, compres de béns i serveis i les transferències que pugen un 17%, és a 
dir, multipliquen per més de quatre vegades la inflació.  
Anem al capítol 1, dels impostos directes. No podem estar d’acord amb el que han fet amb aquest 
augment de 518.000 euros de les plusvàlues. Perquè, a més a més, ja ho diu l’informe, prenen 
com a referència, l’any 2022, que és l’any que, precisament, més problemes de recaptació vam 
tenir. Tot i així, vostès augmenten aquests 518.000 euros.  
El que sí que creiem és que, dins de l’apartat d’ingressos, és escandalós i a més, afecta 
directament a la ciutadania, ja que afecta directament a les seves butxaques, és el capítol 3, amb 
les taxes, els preus públics i altres ingressos. No sé si vostès són del tot conscients del que han 
fet. Què vol dir aquest augment d’aquest capítol 3 d’aquestes taxes? Doncs, que la ciutadania 
haurà de pagar més pels serveis de l’ajuntament. Perquè ens entenguem i perquè ho entengui 
també la gent que ens està escoltant i la que recuperarà el Ple més endavant, apugen els casals 
esportius en un 51,37%; la gent haurà de pagar més pels tallers, per als cursos i per a 
espectacles, un 124% d’augment d’aquesta taxa; la taxa de la prestació del servei de l’escola 
bressol, puja un 33%; la joia de la corona, la taxa de residus, Sr. Zambrana, un 151%; o la piscina 
municipal, amb aquest 70% en els abonaments. Però és que, a més, l’informe diu, literalment: “la 
previsió contempla la intenció de l’ajuntament de realitzar durant 2024 estudis de viabilitat dels 
diferents serveis i, si s’escau, revisar les ordenances fiscals a les que es refereixen”. No, si 
s’escau no, és que ho hauran de fer obligatòriament, perquè ja han pressupostat sobre unes taxes 
que encara no han fet els estudis i, si no, tindran problemes després per equilibrar. Per tant, 



hauran de fer aquest augment sí o sí, perquè, una altra cosa, que també cal dir, la immensa 
majoria d’aquestes taxes no meriten a 1 de gener, la de la piscina merita a partir del mes de juny o 
els tallers i cursos a l’octubre.  
Ja em diran vostès com podran quadrar i equilibrar aquest pressupost! A mi, em fa gràcia, perquè 
a nosaltres ens deien “vostès equilibren amb uns ingressos que no són recurrents i que són 
volàtils”. Bé, i vostès? Amb unes taxes que encara no han fet ni els estudis econòmics. Però, 
primer pugem i després ja estudiarem. Exactament igual que van fer amb la taxa de residus.  
I a més, el calaix de sastre d’altres ingressos, que no els sabria dir de quant era al 2023. En la 
primera versió de l’informe que ens van enviar diu que al 2023 eren 15.286 euros, però a la 
segona versió de l’informe apareix que al 2023, eren 23.262 euros. Independentment, el cas és 
que l’han incrementat en 1.014,98%, sense saber, perquè ens han respost que era “fàcilment 
rastrejable” d’on surten aquests 236.104 euros de més en aquesta partida d’altres ingressos.  
Després, els ingressos patrimonials, aquí hi ha una notable davallada d’un 24%, bàsicament, 
perquè vostès diuen i així ho diu l’informe, que hi ha tres concessions administratives que 
finalitzen al 2024 i que no hi ha previst un futur de les mateixes. Bé, vostès ja porten governant 
gairebé set mesos, no saben què volen fer amb aquestes concessions administratives? L’informe 
diu que no tenen previst la concatenació d’aquests contractes. Però el 2024 alguna cosa s’haurà 
de fer; no sé, posin vostès una partida ampliable i vagin pensant què faran amb aquestes 
concessions, però deixar-les a zero no em sembla que sigui gaire responsable. 
Passem ara a les despeses. Ja els hi dic, ha estat molt difícil poder rastrejar, poder fer seguiment i 
poder trobar les partides; sobretot aquelles que a nosaltres ens interessen moltíssim, perquè així 
ho hem demostrat pressupost rere pressupost, que són les d’inversió social, no despesa social. 
Comencem pel capítol 1. Al capítol 1, a diferència de l’informe econòmic, els informes de recursos 
humans són uns informes impecables, estan molt bé, són molt correctes. Jo espero que hagin 
consensuat amb els sindicats aquests canvis que proposen de la RLT. Però, sí que m’agradaria 
senyalar dues coses que ens han sobtat. La primera, que no es contempli la contractació 
d’estudiants en pràctiques, el que es coneix com a becaris. Creiem que és un error, perquè és un 
“win-win”. Acostumen a ser estudiants dels nostre municipi, que treballen una temporada a 
l’administració pública, agafen experiència i que, a més a més, fan una gran tasca a l’ajuntament. 
I, el segon aspecte que ens ha sobtat és aquesta baixada dràstica de la partida per a reforços i 
substitució del personal; aquí, sincerament, crec que tindran un problema i és que s’ha baixat un 
24,19%, que crec que és moltíssim. Per últim, no em volia oblidar, no ens ha semblat veure, en la 
RLT, cap contracte de cap tècnic o tècnica per fer el seguiment de les obres de soterrament. No 
sé si ho contempla o no, jo no he sabut veure. Vostès han dit, per activa i per passiva, que anaven 
a obrir una oficina del soterrament, a més de la que ja posarà ADIF. Evidentment, aquest 
seguiment de les obres d’aquesta magnitud no es podrà fer amb els recursos propis, ja els hi vam 
dir en una taula del soterrament i, esperàvem veure-ho reflectit, aquí, en aquest pressupost. 
Tampoc em volia oblidar i vull recordar, que en el fons de contingència, en aquest 2,5 de 
contingència per augment de sous dels treballadors i treballadores, recordar que va, també, 
l’augment de sous de l’equip de govern, que van, vostès, blindar en el Ple del cartipàs. I, acabant 
el capítol 1 i amb els fons de contingència, simplement dir que creiem que 60.000 euros per la 
valoració de llocs de treball és del tot insuficient. 
Seguim amb les despeses. Malgrat aquesta dificultat de poder anar rastrejant, sí que hem trobat 
algunes coses que ens preocupen i una d’elles és el servei d’atenció domiciliària (SAD) que, per 
cert, hi ha un error a l’informe, a la pàgina 15. El pressupost inicial del 2023 del SAD no era 
1.220.000 euros, sinó 1.130.000 euros. De tal manera que l’increment que vostès fan només és de 
140.000 euros. Per tant, els compromisos ja existents amb aquests serveis, fan que aquests 
140.000 euros d’augment siguin del tot insuficients. Ja els va advertir la Sra. Sempere, Sr. Ruiz, 
en el Ple passat. I, per què serà insuficient? Perquè s’ha de contemplar, com ja se’ls hi va dir, el 
8% d’augment de les treballadores del servei d’atenció domiciliària, que aproximadament són uns 
50.000 euros. I, perquè, a més a més, hi ha hagut una modificació de la llei de dependència, que 
estableix un augment obligatori d’hores per tots i cadascun dels graus. El grau 1, per exemple, 



passa de 20 a 37 hores mensuals. El grau 2, de 38 a 64. El grau 3 de 65 a 94 hores mensuals. 
Tenint en compte que el 2022 hi havia 550 usuaris, posem que només augmentem 1 hora a cada 
usuari, que no serà així, serà molt més. Amb un preu de 20 euros per treballadora, estem parlant 
que, a l’any, ens anem a 132.000 euros d’augment d’aquest servei, com a mínim. Més els 50.000 
euros de l’augment dels sous de les treballadores, aquests 140.000 euros ja els dic que són del tot 
insuficients. I d’on sortirà la diferència? En detriment del servei i retallant el servei als usuaris i 
usuàries del SAD.  
Una altra cosa que ens ha amoïnat molt, és aquesta retallada en les ajudes i en les beques 
d’escolarització, aquests 110.000 euros que es retallen. Veníem de 250.000 euros al 2023, i tenim 
140.000 euros per al 2024. I la resposta ja s’ha explicat, és bàsicament tècnica. És pel tema de 
l’ajuda de gairebé 300 euros que la Generalitat de Catalunya dona als alumnes en risc d’exclusió 
social. I vostès, què han pensat? Doncs, això ens ho estalviem. Perquè, tècnicament, els hi han dit 
que això es podia estalviar i políticament no s’ha estat a l’alçada per pensar que Montcada i 
Reixac és el segon municipi de tot el Vallès Occidental amb la taxa de pobresa infantil més alta. 
És el quart municipi en ajudes de beques menjador que, per cert, recordar que en aquesta 
retallada de 110.000 euros, també van retallades les beques menjador dels nens i nenes. Bé, 
doncs, alliberem els diners d’aquesta partida i cap problema. A vostès, a aquest equip de govern, 
els hi sembla bé retallar 110.000 euros d’ajudes a la infància? No creuen que aquesta segona 
posició és lamentable i vergonyosa en el rànquing de pobresa infantil comarcal? Més val que 
haguéssim mantingut aquests 110.000 euros i que haguéssim ajudat a complementar altres 
coses. Creuen que no cal protegir els nostres infants i adolescents? Realment, no acabem 
d’entendre com han fet una cosa així per 110.000 euros que, ja els hi dic, que no sortirem de 
pobres a l’Ajuntament. Imaginem que, a mida que van passant els mesos, anirem veient i anirem 
detectant moltes més coses.  
Però, acabo amb el capítol d’inversions. Jo crec que són els pressupostos amb menys inversions 
de tota la història d’aquest ajuntament. És que retallen un 30% les inversions. I, de les inversions 
que queden, el 61% són de l’anterior mandat i un 39% són seves. Jo no sé si això indica poc 
interès per millorar la ciutat o manca de projectes propis. Però, de veritat, no s’entén que 
d’aquests 2.700.000 euros que podrien haver demanat per a inversions, es limitin només a 
1.500.000 euros, aproximadament. I a més, no hi ha ni una sola inversió social. Perquè, quan 
parlem d’inversió social, no només parlem d’ajudes als serveis socials, parlem també de les 
inversions, i no n’hi ha ni una sola inversió social. Eliminen les compres de tanteig i retracte, és a 
dir, zero en polítiques de vivenda. Bé, zero no, perquè l’anterior equip de govern va aconseguir 
una subvenció per a poder instruir habitatges HPO a Montcada, però la partida de tanteig i 
retracte, vostès se la carreguen. No hi ha partida per pintar i rehabilitar les escoles; això es feia 
cada estiu. Però, ara, resulta que sí que hi ha una partida per a comprar ventiladors. O sigui, una 
competència de la Generalitat, l’assumirem nosaltres; però, una competència que és nostra, com 
és el manteniment de les escoles, resulta que es quedaran sense pintar i sense manteniment. I els 
parcs infantils, 30.000 euros. Mirin, vostès van presentar una moció demanant que l’anterior equip 
de govern incrementés la partida dels parcs infantils. I, ara, quan governen vostès, doten aquesta 
partida amb només 30.000 euros? Ja els hi dic que no n’hi ha ni per a un gronxador. I a més, no hi 
hauran pressupostos participatius enguany? Tanta transparència, tanta proximitat a la ciutadania i, 
jo no he vist o no he sabut veure cap; rectifiqueu-me si estic equivocada. Però, el més greu de tot 
és que no hi ha cap partida per a la cuina, ni per al mobiliari interior i exterior de l’escola bressol de 
Can San Joan. És que ja sé el que diran, “vostès tampoc ho van posar al pressupost del 2023”. 
Evidentment, perquè no calia pressupostar-ho, Sr. Iruela; perquè no s’anava a acabar la 
construcció i, per tant, no tenia sentit tenir consignats uns diners pressupostats que no s’anaven a 
utilitzar. Com pensen obrir vostès el pròxim curs? Perquè, jo imagino que es trauran de la màniga 
afegir-ho del PCL; però tots sabem quan es rep el PCL, al juny o juliol. I, no arribem a l’inici de 
l’escola bressol al setembre. Així que ara sí que era necessari tenir aquestes partides d’inversions, 
i no hi són. Però, no només això, han caigut els bucs d’assaig, no sabem què volen fer amb 
l’Aulari... No només demanen 1.500.000 euros dels 2.700.000 euros que podien demanar en 



inversions, sinó que al Ple passat, a més a més, amortitzen 150.000 euros. Per tant, jo crec que 
és molt surrealista tot plegat: aquests 60% de les inversions que són de l’anterior govern, aquesta 
retallada del 30%...  
Així que, no m’estendré més. En definitiva, jo crec que aquests són uns pressupostos tecnocràtics. 
No hi ha cap criteri, ni cap prioritat, ni directriu política en aquests pressupostos. Han comprat el 
discurs d’intervenció, sense plantejar-se quins eres els interessos ni les prioritats. Per tant, criteri 
polític i projecte de ciutat no sé si en tenen, perquè fa 7 mesos que governen i encara no sabem 
quin és el pla d’actuació municipal; hagués estat molt més senzill per a vostès i per a nosaltres 
entendre aquests pressupostos amb un pla d’actuació municipal. Per tant, no tenen projecte de 
ciutat, no tenen full de ruta per a aquests quatre anys. Per tot l’expressat, nosaltres no donarem 
suport a aquests pressupostos. I, si us plau, ho vam demanar al Ple de juliol: governin. Governin i 
liderin. Menys fotos, menys “postureo”, més projectes de ciutat i més política, si us plau. 
 
Seguidament s’obre un segon torn de paraules. 
 
La Sra. López respon: He pres nota de tot el que m'ha donat temps, intentaré contestar a tots i 
cadascun. En referència a les plusvàlues, tant el Sr. Garrido com la Sra. Campos, es refereixen al 
fet que hem fet un pressupost, una previsió, molt a l'alça. Vull recordar que sí que és real que per 
a l'any 2020 són 2.800.000 euros; en el 2021 es van recaptar 2.400.000 euros; en el 2022, 
2.800.000 euros; i s'ha pressupostat 2.868.000 euros. No entenc a què es refereixen quan diuen 
que s'ha desvirtuat el pressupost. 
Respecte al capítol 1, comentaven que s'havia previst la reducció del personal contractat sense 
299.000 euros. Respectant la llei 20/2021, de 28 de desembre, per a la reducció de la temporalitat 
en l'ocupació pública, s'han creat bosses d'administratius i, les convocatòries extraordinàries que 
s'han fet aquest setembre passat, són per a l'estabilització. Per tant, tot això quedaria cobert. 
Respecte als becaris, ells han decidit no seguir l'any que ve, perquè els sindicats són els que es 
queixen que fan treballs d'estructura; no entenc perquè diu vostè que no hem consensuat amb els 
sindicats. 
Que hagi basat part del seu argumentari criticant el treball dels tècnics de l'àrea econòmica, em 
sembla molt curiós. Vostè ha estat vuit anys a l'ajuntament, sap els problemes que hi ha a final 
d'any per a quadrar uns pressupostos i el factor humà té molt a veure. Hi ha errors? Sí. El que fa, 
s'equivoca; el que no fa res, potser no s'equivoca mai. El Sr. Garrido comentava que és obvi que 
els costos pugen, però vota en contra a una taxa de residus per la seva pujada de preu. Llavors, hi 
ha coses que, a vegades, no són molt coherents. 
Realment, aquests han estat uns pressupostos partint de la base del 2023, pels contractes 
compromesos que vostès van deixar en curs, que no compromet només 2024, compromet fins i tot 
2025 i 2026, segons el contracte que sigui. Què vol, que cancel·lem contractes ja compromesos? 
Seria una mica imprudent cancel·lar contractes que vostès mateixos van aprovar. 
Respecte al tema del casal d’estiu, per la formalització i les guarderies, és per les places que 
s'amplien en Can Sant Joan; no sé si es referia a això. 
Respecte al tema del 2% de la pujada de sous, els polítics no estan inclosos en aquesta llista 
perquè no hi haurà una pujada del 2% per a ells. I, li recordo que al 2024 estarem 10.000 euros 
per sota del que estava l'anterior equip de govern. 
Respecte a l'oficina de soterrament, estarà centrada en l'ajuntament i, de moment, serà atesa pels 
arquitectes que tenim a la casa. Això seria tot. 
 
El Sr. Garrido exposa: Jo deia que s’incrementen costos, però que són contractes bàsicament 
essencials. Per cert, hi ha la modificació del contracte, que és el 20%, que pot ser a l’alça, però 
també a la baixa; per tant, sí que es pot ajustar. Però, si culpeu d’aquest increment a l’anterior 
equip de govern per fer aquests contractes... Home, els contractes s’han de fer. I, a més a més, el 
problema és que vam fer licitacions de contractes per un import menor i què passava? Que 
quedaven desertes. Alguna gestió i alguna millora s’ha de fer, perquè si no, és impossible. 



Sobretot, el problema que va haver amb les escoles bressol. Al principi era un cost i després havia 
de ser un altre que incrementava moltíssim. I, si no recordo malament, aquest contracte va ser a 
l’inici de la crisi, i s’havia de fer alguna cosa, perquè les escoles bressol s’han de prestar, perquè 
és un servei fonamental i és competència municipal. 
I, respecte el tema del capítol 1, els 300.000 euros. Òbviament, la temporalitat s’ha de reduir, això 
està clar. Però, el que recordo és que aquesta partida no es va crear per crear més temporalitat, 
sinó perquè hi ha una sèrie de baixes que no són de curta durada, sinó que són de mitja i llarga 
durada i, si no m’equivoco, perquè de recursos humans no domino gaire, l’ajuntament ha de fer 
front a partir d’un cert temps a la nòmina d’aquest treballador. És a dir, quan un treballador es 
posa de baixa, la Seguretat Social paga una part del cost i, per tant, té un estalvi per a contractar 
algú. Però, hi havia unes casuístiques que això no era així. Per tant, es va decidir fer aquesta 
partida pressupostària, perquè hi ha uns serveis que són fonamentals i que també necessiten una 
incorporació immediata, perquè sinó el servei perd qualitat, i es pot donar el cas que es perdi la 
prestació. Per tant, es va crear aquesta partida per cobrir aquestes baixes. No venim a dir que es 
creïn places de treballadors temporals, com poden ser interins, sinó cobrir funcionaris de carrera o 
interins o laborals que es posin de baixa i, per tant, aquesta partida era per poder cobrir aquest 
període de baixa d’aquells serveis que són fonamentals i bàsics. 
 
La Sra. Campos manifesta: Crec que no ens hem entès. Jo li preguntava, precisament, si havia 
estat consensuat, no ho negava; era, simplement, una curiositat, Sra. López.  
I, després, jo no he basat tot el meu discurs criticant els tècnics, els critico a vostès que són els 
polítics, que són els que gestionen. Evidentment que qui fa coses s'equivoca. Però, vostès estan 
per fiscalitzar la feina i, sobretot, se'ls critica per no tenir aquest lideratge suficient. Perquè un 
tècnic t'assessora, t'explica, et dona el seu punt de vista. I, després, un ha de tenir criteri polític 
suficient per tirar cap a un cantó o cap a l'altre. Això és el que he criticat, però no critico els 
tècnics. De fet, volia fer-li una pregunta. Al Sr. Interventor potser li fa gràcia, perquè és d'aquells 
documents que igual no es llegeix ningú, però que vostè sap que tinc el mal costum de fer-ho, que 
són les bases d'execució, que són correctes. Sí que és veritat que al llarg de tot el redactat, hi ha 
vegades que diu que l'alcalde signarà els poders "en qui delegui", sense especificar si és un 
regidor o no. La nostra pregunta és senzilla i fàcil, és simplement una simplificació del text? En 
comptes d'anar posant "regidor" constantment, se simplifica el text o és una forma d'obrir la porta 
perquè el coordinador general assumeixi algunes de les competències d'alcaldia? Volíem plantejar 
aquesta pregunta. 
 
El Sr. Alcalde respon: La segona pregunta li contesto perquè és clara, serà el regidor.  
 
La Sra. López expressa: Jo volia acabar la meva intervenció donant les gràcies a tots els tècnics i 
treballadors de l'Ajuntament per aquesta gran feina i, especialment, a l'Àrea Econòmica; gràcies, 
de veritat. Tots sabem el que ha costat i han fet un treball increïble.  
 
El Sr. Alcalde conclou: Per a tancar ja i acomiadar-nos, volia explicar que aquest pressupost té 
com a objectiu una gestió transparent, responsable, pròxima, per a donar resposta a les 
necessitats de la ciutadania. Una gestió del pressupost que vull dividir en tres blocs. Per 
descomptat, no és el pressupost que crec que Montcada es mereix i, fent comparativa amb altres 
municipis, jo crec que anem una mica per sota. Per a un municipi de 37.000 habitants, jo crec que 
hauríem de tenir un pressupost molt més alt. Però bé, anirem agafant ingressos i, jo crec que, bé, 
per a això ens han votat, per a treballar i en això estarem, per descomptat. 
El primer bloc per a treballar és augmentar recursos mitjançant un nou sistema de gestió tributària, 
en el qual s'ha previst un nou mòdul de sancions, que no estava previst en el contracte inicial, i 
nosaltres l'hem afegit. És la primera fase per a augmentar recursos. La segona fase per a 
augmentar recursos es basa en un pla d'inspecció amb un nou model. La voluntat del govern és la 



de crear un nou model d'inspecció únic, lineal, transversal i independent per a millorar i augmentar 
recursos. És a dir, repeteixo, ser més eficients, eficaços i responsables. 
Segon bloc, neteja i millores en els equipaments. Vull destacar que el pressupost en 2024 suposa 
una millora en la neteja viària. Una de les accions és “Fem dissabte”, anunciada en les nostres 
prioritats, que començarà a posar-se en marxa el 2024. Aquest augment suposa també la 
dignificació de l'espai públic, degradat per la falta de manteniment i inversió. També, aquest 
govern prioritza la millora i adequació dels equipaments. Més de la meitat de les inversions en 
l'àrea de serveis es destinaran a la millora d'equipaments.  
Com a tercer bloc, una Montcada amable per a les persones. Una ciutat que sigui responsable i 
pensi en les persones més vulnerables i amb diversitat funcional. Montcada i Reixac, en aquests 
moments, és una ciutat trinxada per les infraestructures, cert. Però, el que no podem permetre és 
que encara afegim més impediments a la mobilitat de les persones. Una ciutat que pensa i actua 
per a pal·liar la situació de les persones i famílies vulnerables. Uns pressupostos que s'adapten a 
les obres imminents del soterrament de la R2, amb l'inici de l'oficina de soterrament i la promoció 
de l'habitatge en el municipi. 
Per tant, i acabo, en aquests pressupostos, hem de tenir musculatura suficient per aixecar la 
persiana de l’ajuntament cada dia i mantenir la qualitat del servei. Jo mateix vaig ser qui ho va dir i 
ho faré. I, res, moltes gràcies a tots i a totes. Us desitjo que aquests dies passeu el millor amb la 
família i amics. I abans d'acomiadar-me, dir-vos que ens veiem pels carrers, que tenim un munt 
d'actes aquest Nadal, com és el Tió, Pare Noel, la casa de joguines, la cavalcada...  
 
Vist l’expedient de Pressupost General de la Corporació per a l’exercici 2024, comprensiu del 
Pressupost de l’Ajuntament i de l’Organisme Autònom d’Informació Local. 
 
Tenint en compte els informes i documentació que s’adjunten. 
 
Tenint en compte allò que disposa l’Ordre EHA/1781/2013, de 20 de setembre, per la que 
s’aprova la nova estructura dels pressupostos dels ens locals. 
 
Tenint en compte el que recullen els arts. 162 i ss. del Text refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals, aprovat per RD. Legislatiu 2/2004, de 5 de març de 2004, i altra normativa 
concordant. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica  i previ dictamen de la Comissió 
Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans en sessions celebrades els dies 7 i 15 de 
desembre de 2023, 
 
El Ple acorda, amb  l’abstenció del regidor del grup municipal VOX (1), 9 vots en contra dels 
membres dels grups municipals ECPMIR (5) i  ERC-AM (4), i amb  11 vots a favor, dels membres 
dels grups municipals   PSC-P (7), PP (2), i VIVIMIR (2), el següent: 
 
PRIMER.- Aprovar inicialment el Pressupost General de la Corporació per a l’any 2024, segons 
l’expedient adjunt, comprensiu dels Pressupostos de l’Ajuntament i de l’Organisme Autònom 
d’Informació Local, els resums dels quals, segons els estats respectius d’ingressos i despeses es 
com segueix: 
 

A) Pressupost de l’Ajuntament:  

Estat d'Ingressos   
CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 

1 IMPOSTOS DIRECTES 21.213.719,09 € 

2 IMPOSTOS INDIRECTES 2.484.932,28 € 



3 TAXES, PREUS PÚBLICS I ALTRES INGRESSOS 12.890.405,16 € 

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 15.059.638,92 € 

5 INGRESSOS PATRIMONIALS 205.932,53 € 

8 ACTIUS FINANCERS 90.010,00 € 

9 PASIUS FINANCERS 1.500.000,00 € 

    53.444.637,98 € 

Estat de Despeses   
CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 

1 DESPESES DE PERSONAL 17.919.879,19 € 

2 DESPESES CORRENTS EN BENS I SERVEIS 23.775.661,26 € 

3 DESPESES FINANCERES 782.665,35 € 

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 6.079.717,60 € 

5 FONS DE CONTINGÈNCIA 520.334,39 € 

6 INVERSIONS REALS 1.326.678,52 € 

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 179.371,48 € 

8 ACTIUS FINANCERS 90.010,00 € 

9 PASIUS FINANCERS 2.770.320,19 € 

    53.444.637,98 € 

      
 

B) Pressupost de l’Organisme Autònom d’Informació Local 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SEGON. 
Aprovar inicialment les Bases d’Execució del Pressupost General de l’exercici 2024 que 
s’acompanyen al present expedient. 
 
TERCER.- Aprovar inicialment les plantilles i relacions de llocs de treball que s’acompanyen a 
l’expedient, corresponents a l’Ajuntament i a Organisme Autònom d’Informació Local amb efectes 
de l’1 de gener del 2024.  

Estat d'Ingressos   
CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 

3 TAXES, PREUS PÚBLICS I ALTRES INGRESSOS 1.020,00 € 

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 441.158,05 € 

5 INGRESSOS PATRIMONIALS 550,00 € 

8 ACTIUS FINANCERS 10,00 € 

    442.738,05 € 

Estat de Despeses   
CAPÍTOL CONCEPTE IMPORT 

1 DESPESES DE PERSONAL 407.851,76 € 

2 DESPESES CORRENTS EN BENS I SERVEIS 24.630,00 € 

3 DESPESES FINANCERES 50,00 € 

5 FONS DE CONTINGÈNCIA 10.196,29 € 

8 ACTIUS FINANCERS 10,00 € 

    442.738,05 € 



 
QUART. Sotmetre els acords anteriors a informació pública durant un termini de 15 dies hàbils a 
comptar des de la publicació del seu anunci al BOP, perquè qualsevol persona interessada pugui 
examinar l’expedient i formular aquelles reclamacions que estimi adients, considerant-los 
definitivament aprovats en cas que no se’n presenti cap. 
 
CINQUÈ.- Publicar en el BOP el Pressupost General definitivament aprovat, resumit per capítols, i 
trametre còpia a l'administració de l'Estat i de la Generalitat de Catalunya. A més, el pressupost 
s'haurà de publicar a la Seu electrònica de l'Ajuntament, Portal de Transparència, en compliment 
del que disposa l'article 11 de la Llei 19/2014, de 29 de desembre de transparència, accés a la 
informació pública i bon govern. 
 
 
Sense més assumptes que tractar, a dos quarts de deu de la nit, el Sr. Alcalde aixeca la sessió, de 
la qual, com a secretària, estenc aquesta acta. 
 

VIST I PLAU        
L'ALCALDE      LA SECRETÀRIA GENERAL 
  
 
 
 
 
Sr. Bartolomé Egea Sabaté    Sra. Maria José López Pallarés 
 
 


